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Naš najtrofejniji i najuspešniji ekipni sport, nalazi se u krizi. Ta kriza traje već neko vreme i 
ona je sistemska ali je godinama bila uspešno prikrivana uspesima naše reprezentacije. Posle 
reprezentativnih neuspeha kriza više nema čime da se prikriva. Ako je ne rešimo siguran sam 
da će košarka doživeti sudbinu drugih ekipnih sportova. Poslednji je trenutak da pogledamo 
istini u oči, definišemo probleme, pronađemo rešenja i uspostavimo red u košarkaškoj 
organizaciji, odnosno uspostavimo sistem koji će nam garantovati uspehe kako 
reprezentativne, tako i klupske. 

 

Ciljevi 

1. Izrada Nacionalne strategije oporavka i razvoja košarke u Srbiji u naredne četiri 
godine; 

2. Uspostavljanje autoriteta Košarkaškog saveza Srbije, modernizacije i vraćanja 
reprezentativne košarke na evropski i svetski nivo; 

3. Sistemska rešenja u funkcionisanju najvažnijih struktura (organa) organizacije KSS 
(okvir odredbe Statuta). 

 

Kako ispuniti ciljeve? 

1. Izrada Nacionalne strategije razvoja u Srbiji u naredne četiri godine 

Nedostatak vizije i sistemskog rada je najveći problem sa kojim se susrećemo jer je većina 
košarkaških radnika izgubila svest o tome šta je krajnji nacionalni cilj. Cilj je stvoriti što 
veći broj igrača svetskog formata jer su igrači ti koji našu košarku drže na vrhu. Da bi 
smo cilj ostvarili sigurno je potrebno da pre svega stvorimo ambijent u kome će igranje za 
nacionalni tim biti čast i patriotska obaveza svakog košarkaša u zemlji. 

Potrebno je okupiti na ovom projektu sve naše ugledne košarkaške radnike i na videlo izneti 
sve probleme sa kojima se susrećemo. Siguran sam da ćemo uspeti da prevaziđemo sve 
sujete, sitne klupske i lične interese i pronaći način da stimulišemo rad sa mladima u 
klubovima, da ustrojimo kvalitetan sistem takmičenja koji će našim klubovima 
obezbediti konkurentnost sa evropskim ekipama, kao i da uverimo državne i društvene 
institucije da još konkretnije stanu iza najjačeg nacionalnog brenda. 



2. Uspostavljanje autoriteta Košarkaškog saveza Srbije njegova modernizacija i 
vraćanje reprezentativne košarke na evropski i svetski vrh 

Kult reprezentacije koji je decenijama izgrađivan u bivšoj državi, serijom slabih 
rezultata A selekcije, određenim tenzijama unutar organizacije, stvorena je loša 
atmosfera koja se najdrastičnije odražavala na odnose igrača prema svojoj zemlji, tj. 
nacionalnom dresu. Ne retko otkazivanje obaveza prema nacionalnom timu, nedovoljno 
sluha za primedbe uglednih košarkaških znalaca predstavlja veliku hipoteku 
novonastaloj organizaciji – KSS, te predstavlja jedan od najvećih problema u budućem 
radu Saveza. 

AKO BUDEM IZABRAN ZA PREDSEDNIKA SAVEZA ZALOŽIĆU SE ZA SLEDEĆE: 

• Donošenje nacionalne strategije je obavezan preduslov i jedini put za 
povratak autoriteta KSS. U donošenju ove strategije moraju da učestvuju svi 
– od košarkaških funkcionera, trenera, klubova, do aktivnih igrača. 

• Uspostavljanje efikasnog sistema odlučivanja i povećanje odgovornosti 
vodećih ljudi u košarci (Skupština, Upravni odbor). 

• Preispitivanje zastupljenosti postojećeg ustrojstva profesionalnog 
menadžmenta, funkcionalnu efikasnost, a shodno odredbama Statuta 
prilagoditi potrebama Saveza. 

 

 Afirmacijom uloge Stručnog saveta, oštrim kriterijumima izbora članova savet će 
imati posebnu ulogu, veoma izraženu odgovornost i autonomnost. Posebno će imati 
presudnu ulogu kada je u pitanju strategija razvoja, modernizacija rada te stručnu 
logistiku pri izboru kadrova – selektora nacionalnih selekcija. 

Nije mi cilj da omalovažim rad ostalih košarkaških stručnjaka ali se negde moraju 
postaviti principi funkcionalnosti i autoriteta. 

Moramo postaviti visoke kriterijume za ulazak u Stručni savet jer samo tim principom 
možemo obezbediti visoki stručni kvalitet. 

 Reprezentacija je svetinja u našoj košarkaškoj organizaciji, njeni interesi su iznad svih 
drugih interesa u košarci. 

Zalagaću se da se usvajanjem principa o reprezentativnim obavezama obezbede uslovi 
da se svi klubovi, svi igrači kao i treneri bez ikakvih uslova odmah stavljaju na 
raspolaganje reprezentaciji. Ukoliko uspostavimo ovako kvalitetan Stručni savet 
program rada reprezentativnih selekcija neće biti teško sastaviti. Programi selektiranja 
i poseban rad sa mladima u okviru reprezentacije morali bi dobiti materijalnu podršku 
države, za šta ću se posebno zalagati. 

 



 Izmeštanje usko klupskih interesa iz organa KSS u ligu – Udruženje klubova. 

Predlažući da se usvoje pricipi kandidovanja koji bi bili u skladu sa Zakonom o 
sukobu javnog i privatnog interesa i Zakonom o sportu, omogućili bi da na najvažnije 
funkcije u košarkaškoj organizaciji dolaze ljudi koji zastupaju interese nacionalne 
košarke. 

Učiniću da se svi usko klupski interesi odvoje od interesa Saveza. Nacionalna liga 
pored reprezentacije je ogledalo naše košarke. Zato ću tražiti od klubova da preuzmu 
odgovornost rukovođenja takmičenjem, tako da im se prenesu maksimalna 
ovlašćenja. Klubovi moraju da se brinu o organizaciji lige, marketingu, uslovima pod 
kojima se takmiče i slično. 

Savez ne može i ne sme da bude puka transmisija klubova. Naravno, Savez mora da 
ponudi rešenje za sve probleme klubova i stvori ambijent za njihovo stalno 
napredovanje ali se mora povući jasna granica između nadležnosti KSS i lige – 
Udruženja klubova. 

Organizovanom funkcionisanju lige – Udruženja klubova rešili bi se svi drugi faktori 
važni u radu klubova, kako o principima rada komesara tako i o sistemu delegiranja i 
kontroli sudija kao bitnog faktora regularnosti. 

 Afirmisao bih ideju da se profesionalni igrači organizuju u posebno Udruženje igrača 
koje bi vodilo računa o njihovim interesima. Smatram da bi smo na taj način uneli 
novi kvalitet i dobili konstruktivnog partnera za KSS i Udruženje klubova. 

 Poseban odnos u sistemskom rešenju problema regionalnog karaktera imao bi kao 
obavezu praćenje i stimulaciju razvoja košarke na tim prostorima. S obzirom da su 
regionalni košarkaški centri po običaju najizdašniji u stvaranju izuzetno kvalitetnih i 
perspektivnih mladih igrača neophodna je posebna pažnja košarkaškog saveza u 
promociji, stručnoj i materijalnoj promociji u skladu sa postojećim mogućnostima 
organizacije. 

Redovna komunikacija i učešće u rešavanju problema regiona predstavlja izuzetno 
važan sektor interesovanja Saveza i obavezu konstantne brige u osposobljavanju i 
materijalnom pomaganju tih sredina. 

 Finansiranje kao možda najvažniji preduslov u funkcionisanju organizacije i 
ostvarivanju njenih programa je suštinski moguće iz: 

 realnih izvora od strane države, po osnovu finansiranja vrhunskog sporta; 

 redovnih marketinških aktivnosti Saveza, tj. struktura zaduženih za 
komunikaciju sa privredom u cilju ostvarivanju sponzorskih efekata; 

 vanredno angažovanje najviših čelnika Saveza u pravcu ostvarenja finansijskih 
efekata; 



 kao nova opcija ukazuje se mogućnost tretmana vrhunskih sportova od 
posebne važnosti po novim principima skorog Zakona o sportu, osnivanjem 
Ministarstva za sport a tim i realizacija ideja usmeravanja sredstava velikih 
društvenih privrednih sistema ka pojedinim nacionalno vrednim sportovima. 

 Ako se uzme u obzir i mogućnost poreske stimulacije privrednih subjekata 
koji ulažu u sport i izvora prihoda preko igara na sreću onda problematika 
vrhunskog sporta sa takvom društvenom pažnjom ne bi imala problema. 

 

Zaključak 

Ako budem izabran za predsednika Saveza želim da budem menadžer i koordinator koji će 
usklađivati različite interese ka zajedničkom cilju. 

Nisam idealista i dobro znam da živimo u vremenu surovog profesionalizma i ozbiljne 
društvene krize, ali zalaganjem svih kojima je princip opšteg najvažniji i u vremenu kada je 
entuzijazam itekako potreban za ostvarenje ovog Programa ima nade. Ne želim da odluke 
donosim sam, želim da svi zajedno podelimo odgovornost i učinimo najveći napor da naš 
najtrofejniji sport vratimo na mesto koje mu pripada! 

Uveren sam da ovaj Program ima snagu za oporavak naše košarke uz podršku svih prijatelja i 
zaljubljenika ovog sporta, našeg najvećeg nacionalnog brenda i najboljeg ambasadora države 
Srbije. 

Dragan Kapičić 
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